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A rejtett készletek.
A kormány figyelmeztető ígé­

retét beváltja, aki niem jelenti be 
önként elrejte-t gabonakészletét, 
azt a készlet felkutatása és elkob­
zása után kérlelhetetlenül szigo­
rúan megbüntetik. Hivatalos je­
lentés adja tudtunkra, hogy ez a 
hatósági eljárás megindult, or­
szágszerte folyamatban van és 
máris találtak mieg. évelyedett 
embereket, akik eldugott gabo­
nájuk meg tál áltatván, elvették 
méltó bűn.ebesüket, úgy a készte­
tek elkibzása, mint az energikus 
megtirHs formájában.

Feltesszük, hogy ezek a hiva­
talosan közzétett adatok megte­
szik a maguk példaadó hatását. 
Ezekből láthatja mindenki, hogy 
korántsem puszta ijesztgetésről, 
hanem a legkomolyabb akciók 
•egyikérői van szó. —- A közérdek 
megóvása ennek az akciónak a 
jogalapja, az a kötelesség, hogy 
gondoskodás történjék az ország 
amúgy sem bő terméséinek min­
denkit egyaránt kielégítő beosz­
tásáról. Csak igy vehetjük elejét 
annak, hogy a jövő aratásig né­
pünk legfőbb táplálkozási szük­
séglete lévén, ai kenyérben nélkü- 
iöés ne szakadjon a nyakunkba s 
hogy a magunk szükségletének 
biztosítása melletti eljuttathas­
suk^ szövetségeseink felsegélye­
zésére is azt a mennyiséget, ami 
takarékos és egyenlő beosztás 
mellett termésünkből feleslegül 
megmarad.
Nyilvánvaló, hogy ennek a gon­

doskodásnak a sikere ma egyike 
legfontosabb hadi érdekeinknek. 
Ez a siker első feltétele annak, 
hogy halhatatlan katonáink az 
eddigi dicsőséggel folytatták és 
győzelmesen, fejezhessék be a mi 
elet-halálharcunkat és hogy dú­
sába dőljön ellenségeink pokoli 
terve, amely fegyveres tehetet­
lenségüket. kiéheztetésünkkel sze­
retné jóvátenni. Ép olyan nyil­
vánvaló az i's, hogy akik gabona- 
készletük bejelentését és beszol­
gáltatását. elmulasztják, azok a 
legfontosabb hadit érdekkel he­
lyezkednek szembe, közönséges 
cinkosaivá válnak ellenségeink­
nek és árulóivá igaz ügyünknek, 
^melyért milliók áldozták eddig 
18 * vérüket és életüket.

A bűnösök büntetése az ilyen
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búzaáraié m agam eg fel edkezésért 
tehát nem maradhat el: ezzel 
számoljon mindenki, aki gabona­
készletét elvonja a közérdek szol­
gálatától. És számoljon azzal is, 
hogy a megtorlás korántsem me­
rül! ki a felkutató*;! gabonakész­
let elkobzásával és a kivételes 
hatalommal ráróható pénzbünte­
téssel. Ezenfelül kijár az illetők­
nek még az anyagi károsodásuk­
nál' jóval súlyosabb és egyköny- 
nyen nehezen expiálható az az 
erkölcsi megbélyegzés is, hogy a 
nemzet, amelyet ki akartak ját­
szani és meg akartak károsítani, 
a megvetésével sújt le rájuk.

é Mindezt vegvék számon és a 
kiknek még rejtett gaboinakészle- 
tük van, ezekhez szabják maga­
tartásukat. — Oktatásul itt van 
előttük azoknak a példája, a kik 
má,r megjárták és kapzsi haszon­
lesésüknek megkapták a méltó

büntetését. Jelentsék be készle­
teiket, mert még mindig nem ké­
ső és ezáltal kerüljék el azt a 
megalázó kipellengérezést, ami 
az egészen biztos rajtavesztés 
esetében kérlelhetetlenül az osz­
tályrészük lesz és amelynek szé­
gyenét soha többé le nem mos­
hatják magukról.

És bármennyire idegenek is a 
magyar lélektől az árai kodás, aki 
tud ilyen rejtett gabonakészle­
teikről, tegyen róla tartózkodás 
nélkül jelentést, a hatóságnak, 
miért ezzel éppen olyan hazafias 
szolgálatot és kötelességet telje­
sít, mintha ^ veszedelmes kémet 
adna a. hatóság kezére. — Amaiz 
ép oly árulója; a szent ügynek, 
mint emez, a hallgatás, a. leleple­
zés által tehát egyik esetben, ugiy 
mint a másikban a biinrészesség 
terhét és felelősséget vennünk a 
lelkűinkre.

Be kell Jelenteni a választójoggal 
bíró alkalmazottak névjegyzékét.

A polgármester hirdetménye.
Az országgyűlési képviselők 

választásáról 'szóló 1913. évi 
XIV. t.-c. szakasza értelmében 
minden hivatal, vállalat, nyilvá­
nos jellegű intézmény vezetője 
köteles a képviselővái'asztási jog­
gal bíró alkalmazottak névjegy­
zékét évenként legkésőbb márci­
us hó 5-ig a központi választ­
mánynak megküldeni.

Minden munkaadó, ki válasz­
tói éi'e'. korban levő legalább 10 
férfi alkalmazottat rendszeresen 
foglalkoztat, köteles ezekről oly 
jegyzéket bocsátani az összeíró 
küldöttség renlelkezésére, amely 
a választói jog szempontjából fi­
gyelembe jövő összes szolgálati 
adatokat feltünteti.

Figyelmeztetem a munkaadó­
kat, hogy ezen jegyzéknek jegy­
zett rovatába vezessék be a vá­
lasztói jogosultság egyik fontos 
kellékét alkotó egy évi lakásra 
vonatkozó adatot.

A nyiivános számadásra köte­
lezett vállalatokat figyelmezte­
tem, hogy az oly alkalmazottak­
nál, kiknek nincs munkakönyvé, 
a jegyzet rovatban tüntessék fel 
a minőkitésre vonatkozó közeleb­

bi adatokat is, pl. mily iskolát! 
végzett stb. azonfelül az alkalma­
zás minőségét, különösen, ha a 
minősítést törvényes jogszabály, 
írja elő.

Kívánatos, hogy a hivatalfőnö­
kök azoknál, akiknek jogosul!sá­
git régi jog alapján jegyezték be 
a megfelelő rovatba, amellett a 
lehetőséghez képest az egyéb 
meglevő különös kellékeket is je­
gyezzék be, mert. ha a régi jogot 
a központi választmány nem ál- 
pitja meg, az illető kieshetik a 
választók névjegyzékéből, ho/ott 
egyéb kellékek alapján a joga 
meg van.

Aj egyzéknvomtatványt a hi­
vatalok és vállalatok vezetőinek 
rövid időn belül kézbósittetem, 
ha azonban valamely hivatal —. 
vagy vállalat vezetője március 
1-ig nem kapna nyomtatványt, 
szíveskedjék azt a város közig, 
kiadó hivatalitól rövid utó® be­
szerezni.

Figyelmeztetem' az érdekelte­
ket, hogv a törvény értelmében, 
aki az alkalmazottak jegyzékét 
az összeíró küldöttségnek rendel­
kezésére nem. bocsá.jtja, annyi­

szor amennyiszer 10—100 koro­
náig terjedhető birsaggal sújtha­
tó.

Miskolcz, 1916. évi február 10.
Dr. Nagy Ferenez,

polgármester.

A vármegyei közgyűlés 
púttárgysorozata.

(A Heggel tudósítójától.) A 
Heggel közötte, hogy Borsodvár- 
rnegye törvényhatóságii .bizottsá­
ga február hó 11-én, pénteken d. 
e. 11 órakor a vármegyeháza ta­
nácstermében évnegyede» rendes» 
közgyűlést tart. A már közölt 
tárgy sorozat on kivin! a következő 
ügyeket fogja tárgyalni a köz­
gyűlés:

A m. kir. belügyminiszter le­
irata^ a vármegyei Erzsébet köz­
kórház 1916. évi költségvetése 
tárgyában.

Zombory Zoltán, főszolgabíró 
bejelentése arról, hogy a Borsod- 
megyieii Takarékpénztár r.-t. me- 
zőcsá.ü fiókjánál választmányi 
tagnak választották meg.

Tiszakeszi községi határozata a 
községi védgát kiépítés tárgyá­
ban és kérvénye valamely me­
gyei alapból1 az építési költségek 
előlegezése iránt.

Az alispán előterjesztése fel­
hatalmaz! is adása iránt arra vo­
natkozólag, hogy a vármegyei 
ház. art ás dologi szükségleteit az 
árlejtés mellőzésével esetről-eset- 
re a felmerülő szükséghez képest 
szerezi be.

Vitális György járási irodase- 
gédtószt kérelme szabadság meg­
hosszabbítása iránt.

Diósgyőr község határozata a 
korcsmaépüLe.nek magánlakás 
céljára való bérbeadásáról.

A Borsod-Miskolczi Muzeum 
kérelme 1916. évre segély adomá­
nyozása iránt.

Sajóvelezid és Uppony közsé­
giek határozata az ádamii egye- 
nesadó összegében beállott csök­
kenés folytán szükségessé vált 
községi pótadó százalék emelésé- 
r-i!.' , ;

_ Harsány község pótadó száza­
lék felemelése.

Községi számadások és költ­
ségvetések.

Székelyhidy Ferenc, Marsaiké Rózsi
dalestélye, februér 14-én. Jegyek Trlllhaasnél s 6, 5, 4, 3, 2,1, 1.50 kor.
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NŐI divat 
a háborúban.
Minden kornak, mindem évnek, 

ső, minden órának meg van a 
maga női divatja. Mi, szürke fér­
fiak, rászokunk hóé a bő, hol a 
yzük nadrágra s ezeket aztán 
évekig viseljük, ellenben a sze­
szélye® női nem öltözködés köz­
ben tiikjre előtt ál Iván, Valamit 
módosít saját ruházatán az álta­
lános divaton s ezaei uj divatot 
teremtett, amely természetesen 
hódit. Nem mondhatnám, hogy 
ez valami nagyon hízelgő vonás 
volna, mert erős megnyilvánulá­
sa az utánzási ösztönnek, ámbár 
nagy filozófusok állapították 
meg, hogy a művészet maga is 
nem egyéb, mint utánzás. Vala- 
jni különbség mégis lesz a külön­
féle utánzási hajlamok és azok 
megnyilatkozásai között.

Minden kornak meg volt a ma- 
női divatja, sőt a történelmi 

korok tiJi divatja éppen úgy he­
il elkerült a históriába, mint azoké 
ei nagy egyéneké, akik a nagy ko­
rokat azzá tették. Még ma is 
'Vannak Pompadour frizurák, An­
toinette kalapok és Diretoire 
zubbonyok, nem szólva a _ görög 
hasított karú, bő szoknyáin öltö­
zékekről. Egy bizonyos, hogy a 
női divat mindig alkalmazkodott 
saját kora Ízléséhez, sőt életszük­
ségleteihez. Ez — az Ízlés és az 
életszükségletek — megnyilvánul 
a mai női divatban is, a melynek 
igen hosszú életet liehet jósolni.
A rövid szoknyát — hölgyeim — 
önök még igen sokáig fogják vi­
selni és pedig nemcsak azért, 
mert az nagyon szép, hanem az­
ért is, mert nagyon praktikus. — 
Még soha annyi gyorsan tipegő, 
siető not nem láttunk, miiint most. 
Feltűnő az különösen a szűk 
szoknyák divatja után, a mikor 
hozzászoktunk a bukdácsoló nők 
nem éppen gusztusos látványá­
hoz De most az élet kívánja a 
sietést, most semmire sem érünk 
rá: itt van a rövid, bő szoknya, 
amely nem szab korlátokat a 
gyors mozgásnak. A mi pedig a 
rövid szoknyák szépségét illeti, 
hát az is sokáig főn fog maradni.
A fiatalság szívesen viseli, a ma­
gasabb kornak még szívesebben, 
hiszen fiatalít. A mi azonban a 
légióm tosablb, mi férfiak, szívesen 
nézzük. Mert legyünk tisztában 
a kérdéssel. — Nagyságod ugyan 
azért vágatja rövidebbre a szok­
nyáját, mert a Feketénéé is rö­
vid — legalább így vallja be — 
mi azonban tudjuk, hogy formás 
lábikóját mégis nekünk, férfiak­
nak akarja megmutatni, és nem 
Feketenének.

És ez a fő. önök, hölgyeim, úgy 
öltözködnek, hogy nekünk tesse­
nek s miután a mai divatjuk ne­
künk nagyon szemrevaló, bizo­
nyos, hogy a rövid, bő szoknya 
hosszú életű lesz.

Máskor, a békés időiben, sok al­
len1 inuk volt hölgyeinknek, hogy, 
a ruházkodási kérdésekben ízlé­
süket kicsiszolják. Voltak fényes 
bálok, vol‘ ak vendégszereplések 
a színházban, amikor a pesti dí­
vák mutattak be egv-egv szenzá­
ciós modetl-darabot, voltak hang­
versenyek, amikor világit)irü és 
vVácot járó hnngversenvénekes- 
nök közvetített ók n divat rnffiné-
riáit Páristó'1 Mískolezig. _ Ma
csönd van. Egyedül a február hó 
14 iki dal est élv igrr vnbmii di- 
vnjszenzációt, amikor Marséba! -

kó Rózsi asszony hoz bizonyosan 
valami érlekeset a diva.ra szom­
jas hölgyeiink részére. Talán ez is 
oka lesz részben, hogy a hétfői 
daliestóiy olyan nagyon látoga­
tottnak Ígérkezik. Hiába! A mai 
kor nem csalt eszményekért küzd, 
hanem gyakorlati Ízlésekért is, 
Már pedig hölgyeinktől, amikor 
a művészetnek, sőt a hazafias jó­
tékonyságnak is áldoznak, még 
pediy bőkezűen, lehet-e ros'sz né­
ven venni, hogy egyúttal maguk­
ra ils gondolnak! Nem és nem. — 
Nekik kötelességük is az arra va­
ló törekvés, hogy tessenek. .— A 
mai sivár időkben, amikor az élet 
oly kimondhatatlanul neséz ter­
heket rak vállainkra, egyenesen 
vigasztaló és megnyugtató, hogy 
hölgyeink szebbek, mint valaha.

Miskolci dicsérete 
képviselőházban,

A k épviselőház ülése.

Minden külön értesítés helyetti
Flscherlgnác, dr. Frank Ödön­

né, Fischer Szerén, úgy a saját, 
mint alulírottak nevében fájdalomtól 
megtört szívvel tudatják, hogy for­
rón szeretett édesanyjuk, illetve test­
vér, nagyanya, dédanya és rokon

ík Pseber Mérné
Sugár Joh-nna

áldásdus életének 80-1 k évében el­
hunyt

Drága halottunkat folyó hó 11 én 
délután 2 órakor fogjuk a Szemere- 
utca 5 számú gyászhazból a családi 
sirkertbe örök nyughelyére kísérni. 

Miskolcz, 1916 február 10.
Fischer Ignácné Schweitzer Elza

menye.
Dr. Frank Ödön

vcje.
Fodor Jenő és neje, Wolf Kál­
mán és neje, Dr. Heller Gyula 
és neje, Frank Miklós és Lilly, 

Fischer Ilonka
unokái.

Wolf Rózslka és Károly, Heller 
Rózslka, Fodor Jutka

dédunokái.
özv. Kohn Samuné, Székely 
Dezsőné, Feldmann Miksáné, 
Sugár Vilmos, Sugár Bertalan, 

Sugár Miksa
testvérei.

özv. Sugár Samuné,
Sugár VII mosná

sógornői.
Székely Dezső, 

Feldmann Miksa
sógorai.

Fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk, hogy szeretett 
főnöknőnk

Özv. Fischer Mérné
folyó évi február hó 10-én 
délelőtt, rövid szenvedés után 
elhunyt.

Miskolcz, 1916. feér. 10.
Áldás és béke hamvaira!

A Fischer M<5r 
szeszkereskedő cég 

alkalmazottal.

~ Kirándulás. A Borsodi 
Bukk-Egylet. február 13-án, va­
sárnap, egész napos kirándulást 
rendez. Induláis reggel 7 órakor 
villamoson a Megay cukrászda 
eio! a Vasgyárig, innen gyalog 
Hegyestelűj Lillafüred, Bethlen­
ét, Diósgyőr, innen villamoson 
haza. Gyaloglás 4 óra. Élelemről 
mindenki maga gondoskodik.

A képviselőhöz mai ülésén be­
széd hangzott el, amely a közélel- 
mez'és terén Miskolczot állította 
oda például a a egész ország köz­
élelmezési viszonyainak rendezé­
sére. Ellenzéki képviselő, Szmre­
csányi György, hivatkozott a 
miskoi'ezi viszonyokra, ellenzéki 
képviselő volt az, aki kritikájá­
nak támogatására, használta fel a 
miskolezi adatokat, de bennünket 
nem vezéreinek kicsinyes párt- 
politikai szempontok, amikor a 
szónok ellezékiiségét megállapít­
juk. Ez a körit ítmény a mi sze­
münkben nem vonhat le semmit 
a tények igazságából. Szmrecsá- 
nyinak Miiskolczra vonatkozó ki­
jelentéseiben minden szempont­
ból igaza volt és ezért örömmel! és 
büszkeséggel tölt el bennünket, 
hogy a parlamentben is elhang­
zott, amit egyébként országszerte 
tudnak már: hogy Miskolcz pél­
dául szolgálhat, a lakosság ellá­
tása terén, az ország minden vá­
rosának.

Budapest, február hé 10. A 
képviselőház ma folytatta a kivé­
teles törvények alkalmazására 
vonatkozó miniszterelnöki jelen­
tés tárgyalását. A vita során 
gíi'óf Tisza István miniszterelnök 
fortes kijelentést tett kényszer- 
eladások ügyében hozandó kor­
mányintézkedések tárgyában.

Az ülésről alábbi tudósit ást 
közöljük:

Beöthy Pál elnök: délelőtt 11 
órakor megnyitja az ülést. Beje­
lenti, hogy Fisch Ernő és Szmre- 
csányi Béla újonnan, megválasz­
tott képviselők benyújtották 
megbízó leveleiket. Kiadatnak az 
állandó igazoló választmánynak.

Ezután ávtérnek a napirendre: 
a kivételes intézkedéseikről szóló 
miniszterelnöki jelentés folytató­
lagos tárgyalására.

Szász Pál szólal fel és dicséri 
a kormány intézkedéseit. Polemi­
zál töibb^ ellenzéki felszólalóval. 
A jelentésit elfogadja.

Sándor János belügyminiszter 
reflektál az e.hangzott beszédek­
re^ Hosszasan fejtegeti a lcor- 
many áltál tett intézkedéseket a 
kozelemezés zavartalan biztosí­
tása tekintetében. — Bejelenti, 
hogy legközelebb különböző kor­
mányrendeletek fognak kiadatni.
! Vázsonyi Vilmos személyes 
kérdésben szólal fel és magyaráz- 
za az ár-maximálásra, illetve rek- 
viralasra vonatkozó kijelentéseit.

Gróf Tisza István miniszter^ 
oliiok szója! fel ezután és vála- 
szo va Vazsonyi szavaira, beje- 
j011 ti; bogv legközelebb a keres­
kedőkkel szemben a kényszerel­
adásokat fogják elrendelni.

Szmrecsányi György támadja 
a, nagy bankokat, akik csak nye- 
rescare dolgoznak, de kockázatos 
vállalkozásokban nem vesznek 
reszt. Utal

Miskolcz példájára, a mely­
nek polgármestere Nagy Fe­
renc/ dr. olyan körültekintő­
en és kitünően oldotta meg 
az élelmezés feladatát, hogy 
a város polgársága a leghosz- 
szabb háború végéig is el lesz 
látva a szükséges élelmisze­
rekkel.
Élelmezési minisztériumi felál­

lítását sürgeti. A drágaságnak 
nem aizintendatura, hanem az 
üzérek és az uzsorások az okai.

Tisza István gróf utal arra, 
hogy az intenda.urát senki sem 
támadta. A viszonyok a háború 
elején rosszak voltak, de azóta 
lénylegesen javultak. Az élelme­
zési kérdést csak altrmeztikns 
alapon lehet megoldaná.

Szmrecsányi szóvá teszi a ki- 
j írásokat.

Tisza konstatálja, hogy a had- 
iigvmim iis'zt éri umná f csak igen 
kevés képviselő és1 tisztviselő 
járt közvetítő szándékkal, de 
ezek nem részesültek haszonban. 
Az ösiszeférbetetlenségi törvény 
tényleg revízióra szorul.

Szmrecsányi kijelenti, hogy 
nem az összeférhetett!enségfi, ha­
nem a választójogai törvény, wo­
rn 1 revízióra.

Az üi'és ezzel véget ért.

Köszönetnyilvánítás.
Felejthetetlen drága Elemér 

fiunk, a cs. és kir. gyalog­
ezred hadnagyának temetése 
alkalmával a részvét oly nagy 
mérvben nyilvánult meg, hogy 
képtelenek vagyunk azt külön- 
kül ön megköszönni. Fogadják 
mindazok, kik részvétükkel 
felkerestek, valamint azok is, 
kik a temetésen megjelentek, 
ezúton hálás köszönetünket.

Miskolcz, 1916 február 10.

Fleischer Ferenc 
és neje.

színház.
Heti műsort

Péntek: Császárné.
Szombat: Grün Lili.
Vasárnap: Grün Lili.

. —Grün Lili, Földes Imre leg­
újabb darabja, már teljesem ké­
szen várja a szombati bemutatót, 
A Hivatalnok urak, Császár ka­
tonáiba Halló szerzőjének ez a 
munkája minden bizonynyal ná­
lunk is a budapestihez hasonló 
sikert fog aratni. Faragó Sándor 
nagy gonddal' rendezi a darabot. 
A címszerep Vajda Ilonka kiváló 
alakítása lesz, míg a férfi fősze­
rep Lugossvnak jutott. A Griiin 
házaspárt Faragó és Niczkyn* 
.játszassák. Jó szerepe van Fenyő­
nek, Sebestvénnek, Zsoldosnak, 
Ritkáinak, Rónainak és Marfi- 
nyinak. A darab szombatra » va­
sárnap estére van, műsorra tűzve.
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Sikertelenül támadnak az oroszok 
Volhyniában és Keletgalleziában.

A besszaráblal határon elfoglaltunk
egy orosz előállást.

Német sikerek a nyugati 
harctéren.

A* olaszok védelmi intézkedése
Valonában*

Német hivatalos Jelentés.
Berlin, február 10. A nagy fő­

hadiszállás jeleníti: Nyugati had- 
sziintér: Vysnivől északnyu gatr a 
csapataink elragadtak: a franci­
áktól egv nagyobb árokrésat és 
Neuwille környékén visszafog­
lalták az egyik elvesztett töl- 
osért, miközben 52 fogoly és két' 
géppuska került kezünkre. ■— A 
Sémimétől1 délre ai franciák ismé­
telt' részflet,támadásait visszaver­
tük. Bequinkertől közvetlenül 
északra az ellenségnek sikerüli; 
legelöl levő ár kunk egy kis részé­
ben, lábát megvetnie. — Combres

magiaslaton robbantásunkkal be­
döntöttünk egy ellenséges akna- 
tarnát. A franciák robbantási ki- 
sereletei a Vogézekben, Celesíől 
eszakkeiétre, eredménytelenek 
-maradtak.

_ Keletii) hadiszintér: Linsingen 
tábornok hadseregcsoportj ának s 
Bothmer gróf tábornok hadsere­
génél osztrák-magyar csapatok 
meghiúsítottak gyenge elleu'ségés- 
osztagok támadásait.

Balkáni hadszíntér: Újabb ese­
mény nem történt. (Min. sajtó- 
osztály.)

Lugánó, február 10. Római je­
lentés szerint a,z olasz kormány 
szövetségeseivel együtt megtet­
ték a védelmi Intézkedéseket Va- 
lona védelmére. Az összes albá­
niai csapatokat, igy Esszad pa'sa.

osaipatait is, olasz főparancsnok­
ság alá helyezték. A Secoló meg­
erősíti azt a hirt, hogy az összes 
olasz csapatokat Valonában össz­
pontosították.

*»* olasz kormány bukása,
Berlin, február 10. A Nációnál 

Zeitung jelenti, Zürichből: Bri- 
and római látogatásával kapcso­
latban az olasz kormány ellen 
irányuló áramlatok már uj kabi­
netet emlegetnek Carcanó eihök- 
letével. A kabinetiben S-onnino 
továbbra is megmaradna. Habár 
a bábom alatt az entente álla­

mok valamennyi kormányában 
változások álltak be, de ezek fő­
iég politikai okokból történtek, 
mig az olasz kabinet bukása az 
egész nép véleményét jelenti és 
azt, hogy a nép nincsen megelé­
gedve sem a hadvezetőséggel, 
■sem a háborús helyzettel.

Visszavert orosz támadások
Visszavetett orosz zászlóalj 

a besszaráblal határon.
Budapest, február 10. (Hivata­

los.) Orosz hadszíntér: Az ellen­
ség tegnap Volhyniában és Ke­
let UaJÜöziáiban előőrseink ellen 
tokozott tevékenységet fejtett ki. 
József Ferdinand főherceg had­
seregeinél biztositó vonalaink eh 
len ismételten és különböző pon­
tokon felderítő osztagokat kül­
dött előre, amelyek néhol egy 
z/riszlóalj számú gyalogezred arc- 
vonalon fejlődtek heves ei'őőrsi 
harcok, amelyek az éjjen át. is 
tartottak és ellenség teljes elűzé­
sével végződt ek. Egyik el sáncolt 
hadállásnál, amely körül különö­
sen Ineveken folyt a harc, mintegy 

orosz hullát számláltak meg.

Itt sok foglyot is ejtettünk. Tar- 
nopoltól északnyugatra levő elő­
őrseinknél' is -elkeseredett en folyt 
a harc. Tegnapról mára virradó 
éjjel az oroszok a legutóbbi je­
lentések egyikében nem említett 
előretolt sáncunkat újra megtá­
madták, de egy ellentámadással 
újra elűztük őket. A besszarábii-ai 
határon horvát honvédség -egy; 
orosz zászlóaljat jó lk'iépített elő­
állásából a főállásba, vetett! vi'sz- 
sza,.

Olasz és1 délkeleti had szint ér: 
Nincs nevezetesebb esemény. 
Höfer, altábornagy. (Min. sajtó­
osztály.)

Filipesku orosz és Take Jonesku 
Párls- London-I útja.

Német hydroplénok 
a Kentl grófság felett.

London, február 10. A had­
ügyi iroda jelenti: Tegnap dél­
után fél négy óra tájban két né­
met hydroplán jelent meg a Kent 
grófság par.jai felett és, néhánv 
perc múlva három bombát dobott 
le a Ramsgathe közelében levő 
mezőre és négy bombát, a Brads- 
-tairs iskolájának közelébe. —Az 
utóbbiból három felrobbant. Em­
beréletben és anyagban nem esett 
kár.

London, február 10. Második 
hivatalos jelentés szerint a kent! 
grófság partjai ellen történt hid- 
rop lám bombázás következtében 
két asszony és egy gyermek meg­
sebesült. A hi-dropiánok üllözésé- 
re katonai léghajók és repülőgé­
pek szállottak f,el és légi hairc fej­
lődőit ki, melynek eredménybe is­
meretlen.

Péter király Eorfubait.
Lugánó, február 10. Péter ki- örökös fogadta. A király rendki- 

raly trancra tisztek kíséretében viil rossz színben van és botra- tá- 
K őri liba érkézéit, ahoi' a trón- maszkodva jár.

Francia léshald* bombáztuk Szmyrnit.
Mythiléne, február 10. Egy francia légi flotta bombázta 

bzmyrnat. Kar nincs.

Bukarest, február 10. Mihelyt, tógát,ás Poincaré, illetve György 
-P'mpeiscu visszaérkezik Oroszon- angol király egyenes felszóíitásá- 
Äzugból, Take Jonescu Párisba és ra történik.
Londonba megy. Hir szerint a Iá-

Tiltakozás az amerikai flotta 
erősítése ellen.

Washington, február 10. Két- a hadsereget és a flottát erő'sit- 
«5er farmer képviselője a széna- sék. 
ftusbam tiltakozott az ellen, hogy

Szerb csapatok klhalótása.
Athen, február 10. Szaloniki- tettek partra. Szalonikihen rend- 

Ujj® (uegkezdtiek a szerb csapatok beszedik őket és a német-bolgár 
.lázasat. Eddig 1400 szerbet' frontra küldik a szerbeket.

A monarchia flottája 
működik i Adrián.

Lugánó, február 10. Rómából 
jelenti a Stefani-ügynökség: Két. 
nap óta a monarchia flottája ifo-

— A váltóóvási határidő újabb 
meghosszabbítása. A nem mora- 
tóriumos váltók óvási határide­
jét a kormány tudvalevőleg még 
a múlt év november havában f. 
évi márcics hó 3-ig meghosszab- 
bi'.oitta. Miután azok az okok, 
amelyek az óvási határidő kito­
lását indokolttá tét, ék, ma is vál­
tozatlanul1 fenn,állanak, a pénz- 
in; őzetek érdekképviseletei ille-

kozotí- tevékenységet fejt ki az 
Adrián,

t-ékes helyen előterjesztést tettek 
abban az irányban, hogy a már­
cius 3-án lejáró óvási határidő 
újabb meghosszabbit ást, nyerjen. 
A pénzügyminiszter az érdekkép­
viseleteket most arról értesíti, 
hogy az előterjesztésük értelmé­
ben a kormány az óvásfelvételi 
határidői, újabb három hóimppal, 
azaz folyó évi juniius hó 3-ig 
meghosszaibbitj a.
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HÍREK.
— Házasság. Dr. Kertész Lipót 

orvos és Darvas Oliga folyó hó 
8-4n Budapesten házasságot kö­
töttek. (Minden külön értesítés 
nélkül.)

— Kitüntetés. A király Baji 
Patay Samu 5. honvódhuszár- 
ezredbeli főhadnagynak az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz maga­
tartása elismeréséül a hadi ékít­
ményei III. oszályu katonai ér­
demkeresztet adományozta.

— Kinevezés. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy. a be.iigy- 
mmiszter dr. Katona Józsefet, 
Borsodmcgye tiszti főorvosát, az 
Orseápps Közegészségügyi Ta­
nács rendkívüli tagjává ujaibb 6 
évre kinevezte.

— Dr. Székelyhidy Ferenc ki­
tüntetése. A fővárosi előkelő 
színházak művész személyzete a 
sebesült katonák részére kórhá- 
zat tart fenn. A művész-kórház­
ban az ápolást a legelőkelőbb 
színművészek teljesítik, inig ma­
gának a kórháznak az igazgatá­
sát Székelyhidyi Ferenc dr. vég­
zi. Ebből az alkalomból a király 
a hadi ékítményéé Vörös-Kereszt 
díszjelvény nyel tünteti e ki.

— Elhunyt matróna. Mély 
részvéttel vetük és adjuk a hirt, 
hogy Miikkoloz város egyik régi, 
köztiszteletben, ál íó> matrónája, 
özv. Fischer Mérné, Fischer íg- 
nácz szeszmagykerelskedő édes­
anyja, életének 80-ilk évében csü­
törtökön délelőtti elhunyt. A jó­
tékonyságáról és nemesszivüsé- 
géről általánosan ismert ura’sz- 
szoiiy halái'a az egész városban 
őszinte és igaz részvétet keltett. 
— Temetése pénteken délután 2 
órakor lesz a Szemere-utea 5. sz. 
alatti gyászházból az izr. síirkert- 
be. Az elhunytat nagyszámú, elő­
kelő rokonság gyászolja, köztük 
veje, dr. Frank Ödön miniszteri 
tanácsos.

— A városi közélelmezési bi­
zottság ülése. A város közélelme­
zési bizottsága holnap, pénteken 
délután 4 órakor ülést tart a vá­
rosháza kis termében. Az ülésen 
dr. Nagy Ferenc polgármester 
elnököl.

— Fejérviinnegye feldúlt tűz­
helyeinkért. Fejérvármegye tör­
vényhatósági bizottsága egyhan­
gú lelkesedéssel1 elhatározta, 
hogy nz orostz,dult-a felvidéki fal­
vak ujraf,elépítésére 1916—17— 
18 és 19. években, tehát négv esz­
tendőn keresztül1 1 százalékos 
vármeg-yei pótadót vet ki. A vár­
megye határozata az indkolásbam 
ezt az adományt végeredmény 
szerint körülbelül 100,000 koro­
nára becsüli és annak az óhajnak 
al kifejezést^ hogy ezt az össze­
get agv „Fejérfalva“ n,evü köz­
ség felépítésére fordítsák.

— Megszökött két orosz fogoly. 
A Rimamurány — Salgótarjáni 
vasmű részvénytársaság járdán- 
házai bányvelepére a dunaszerda- 
helyi fogolytáborból munkára ki­
osztott orosz hadi foglyok közül 
a napokban Klimő Jakab 23 éves, 
köeép termetű, vékony arcú, sző­
ke baju és bajusza, Nyomevecz 
Tibióta 24 éve's, középtermetű, 
gyeeztenye barna hajú és Ruszin 
Mibái'y 23 éves, középtermetű 
orosz hadi foglyok, munkás ruha, 
oroea sapka és csizmában meg­
szöktek. A hatósáigok megindítot­
ták a nyomozást a szökevény ha­
difoglyok kézre kerítésére.

_ Villamos elgázolás. Csütör­
tökön este ti óra i áj ban a diós­
győri vasgyárban a munkásétte- 
rém előtti kanyarodónál a 21-ik 
számú villamos kocsi elütötte 
Pircsi'k Lajos vasgyári munkást. 
A szerencsét, énül járu embert ^ a 
mentők beszállitották a vasgyári 
kórháziba. Sérülése nem életve­
szélyes.

Fehérnemű varráshoz leányok 
f evétetnek Meggy csalj a-u. 8.

— Köszönetnyilvánítás, özv. 
Papp Istvánná úrnő a hősi ha­
lált halt Fleischer Elemér had­
nagy ravatalára szánt koszorú 
megváltása címén az el,eseti ka­
tonák özvegyei és árvái javára 30 
koronát, dr. Altmann Ignácné 
urasszon/y és Baruch Gyula 
gyógyszerész ur a hősi halált 
halt Grosser Gyula ravatalra 
szánt koszorú megváltása címén 
a háborúban megvakult katonák 
javára 10—10 koronái voltak szí­
vesek adományozni. A nemes- 
lelkű adományokért ezúton, mon­
dok őszinte köszönetét. Miskolcz, 
1916 február hó 5-én. Dr Nagy 
Ferenc, polgármester.

— Szerszámok szállítása a 
honvédség részére. A miskolczi 
Kereskedelmi és Iparkamra köz­
li, hogy a budapesti m. kir. 
Honvéd központi ruhatár ások, 
szekercék, fejszék, kefék és 
nagymennyiségű sátorcövek szál­
lítására pályázatot hirdet. Az 
ajánlatok legkésőbb folyó évi 
február hó 21-ig ai m. kir. honvéd 
központi ruhatárhoz (Budapest, 
X„ Elnök-u ea 1.) nyújtandók be.

Balogh József festőművész la­
kik Zöldfa-utca 27.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás melled, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások —- 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Miskolcion, Csabai-ka­
pu 2„ mindszenti templom mellett.

Apró hirdetések
10 «tőig 80 füléi, mindin további unó 6 Allét.

Apróhirdetéseket csak előleges iizelás 
meórtt közlünk.

Gépírást, gyorsírást, helyes­
írást kitűnő eredménynyej tanít 
Hayduné Sinkmann Dóra, Kont- 
utca 14. (Ezelőtt Schweitzer-is- 
kola.) 21

Debreezeni-utcai fürdőben egy 
mindenes ember kerestetik. 129

Nagy úri lakás kiadó. Rákóczi- 
utoa 7. szám alatt, I. emeletem 
egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagy 
ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, 
garderob, éléskamra, 2 pince, 
padlás stb .álló lakás, mely iro­
dának is alkalmas, május 1-től 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal Rákóczi-utca 7. szám alatt, 
vagy Neumann Artúrra!, Major­
utca 17. szám. Telefon 475. vagy 
733. szám. 74

APOLLO
Bifly noxflésxlBtaiz 
WEIDLICH PALOTA

TELEFON 8—IS.

Február 11-én, 12-én és 13-án;

Munkás diadal,
Amerikai életkép 2 felvonásba!.

A dohánygyári leány,
Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 
6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

6—1916. végrh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. szakasza értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a miskolczi 
kir. törvényszék 1914. évi V. 13,004. sz. 
végzése következtében dr. Lichtenstein 
Izidor ügyvéd által képviselt Miskolczi 
Kereskedők Leszámítoló Bankja javára 
420 korona és jár. erejéig 1914. évi iuiius 
hó 24. napján foganatosított kielégítési 
végrehajtás alkalmával le- és felülfoglalt 
és 1770 koronára becsült széna, lóhere, 
árpa, búza és egyéb tárgyak és 420 ko­
ronára becsült széna, búza és egyéb tár­
gyak nylvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az edelényi királyi 
járásbíróság 1916. évi Pk. 44. számú 
végzése folytán 420 korona tőke 60 szá­
zaléka, vagyis 252 korona részlettőke, 
420 koronának 1914. évi április hó 27-től 
járó 6 százalék kamatai, egyharmad szá­
zalék váltódii és eddig összesen 126 ko­
rona 87 fillérben birőilag már megállapí­
tott költségek erejéig, Ládbessenyőn, al­
peresek lakásán leendő megtartására 
1916. évi február hó 14. napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. törvény­
cikk 107. és 108. szakaszai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
szakasza értelmében ezek javára is ei- 
renleltetik.

Kelt Edelényben, 1916. évi január hó 
24-ik napján.

SIR NÁNDOR,
kir. bírósági végrehajtó.

Fiatal
szinházszolga

felvételik.
Jelentkezni tehet a 
titkári Irodában.

Nyomdász-tanom:
felvétetik

Klein és Ludwig
könyvnyomdájában.

URANIA
NAGY MOZeÓSZINMÁZ 

Széchenyi utca 10O. szám

Csak 1 napig I
P. hó ll-én, pénteken:

1 előjáték és 3 felvonás. 
Rendezte: Georg Jacoby.

színművészeivel e főszerepben.
ALBERT WASSERMANN 
JOHANNA TERWIN 
IRRAH BERNHARD

Mérsékelten felemelt helyárak,
Előadások kezdete: 

este fél 7 és fél 9 órakor.

Egy 5 vegy egy 4 szobás villa
az Agrártelepen kiadó.
Mind a kettőnek van verandája. 
Parkett, villany, gáz, angol 
clozetok, fürdőszoba, mosó­
konyha stb. — Értekezni lehet 

Lévay-utca 17. sz. a.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám 
alatt egy 2 utcai és 2 ud­
vari szobából, kamrákból 
és pincéből álló lakás 
nagy udvarral, kis kerttel

1916 május 
1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadó- 
hivatalunkban.

Kiadó üzlethelyiség.
Hunyadi-utca 2. szám alatt, » 
volt Otrokocsy-féle üzlethelyiség

azonnal vegy május 
1-ére kiadó.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Klen* es Ijudvig könyvnyomdájában Miskoioaon,
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